

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Свободна
в номере

ВЫБОРЫ-95

Стр. 2.

ПЕРСПЕКТИВЫ ПОКА НЕ РАДУЮТ

В течение двух последних лет в январе и феврале руководство АОЗТ «Экотабс» было вынуждено останавливать производство. По-видимому, не станет исключением и начало нового года. Найти заказчиков на уникальные установки по очистке сточных вод и в остальное время непросто. А уж в первом квартале это и вовсе невозможно: повсюду идет согласование и утверждение планов, решаются вопросы по финансированию.

(Продолжение на 2-й стр.)

Горячий
телефон

2-35-74

с 16 до 17 часов

Под этими вопросами, в очередной раз заданными нам по «Горячему телефону» М. А. Ржевцевой и В. И. Горбачевой, подпалились бы и те, кто звонил ранее, и те, кто молча переживает такие же трудности.

Ржевцева — инвалид первой группы по общему заболеванию и как вдова погибшего солдата Великой Отечественной войны имеет право получать в аптеке лекарства бесплатно или хотя бы по льготной цене. Но этого блага ей не достается, хотя и получает льготный рецепт.

(Продолжение на 2-й стр.)

Пока что-нибудь не случится

Уже больше двух недель прошло с того снегопада, который землю покрыл довольно толстым слоем. Как всегда, при нашей переменчивой погоде, сразу же наступило таяние. Часть снега с дорог убрали машины комбината благоустройства, часть интенсивно проходящим транспортом разметало по сторонам, в том числе и к автобусным посадочным площадкам.

Автобусные остановки — вообще больное место в городе, в смысле их благоустройства, состояния безопасности. Но самая центральная, а потому интенсивная по людскому потоку остановка на улице Кирова, как раз напротив магазина «Дукат-Маркет», превосходит все другие по нарушениям поддержания порядка. Снег на ней собирали и оставили в двух кучках. Одна — на прямом пути в магазин, притоптаны ногами прохожих еще по рыхлому снегу — лежит небольшим холмиком, с которого падать более-менее не больно, а вот вторая лежит смерзшейся большой глыбой. И каждый раз автобус угодит остановиться именно так, что пассажиры,

С бильярдом
по городу

Спортивный календарь

10—11 декабря в ДЮСШ будет проходить первенство города по легкой атлетике среди школьников.

Кубок города по настольному теннису разыграют команды взрослых и школьников 10—11 декабря в школе № 3.

В эти же дни пройдет турнир по мини-футболу, посвященный всемирному дню футбола. Он начнется в 10 часов на стадионе «Химик». Соревнования ждут гостей и болельщиков.

(Продолжение на 2-й стр.)

выходя, сразу же натыкаются на эту искусственную горку, скользят на ней, падают. А ведь можно так и под колеса угодить. Идут днем за днем, а гора обрастает, увеличивается. Но почему-то остается незаметной для тех, кто ее должен убрать, в том числе и для руководителей соответствующей службы.

Р.С. Когда материал был уже заверстан в номер, утром этого же дня, 8 декабря, ледяная горка, которая побольше, с остановки исчезла. скололи и убрали ее работники комбината благоустройства — так отреагировали на телефонный звонок, которым в известность были поставлены руководители. Поэтому, убрав из материала самые критические слова, выражаем надежду на то, что это была просто оплошность в работе, и признательность за оперативное реагирование. Это называется ответственностью за дело. И все же, учитывая нашу переменчивую погоду, несмотря на известные материальные трудности, связанные с обеспечением бензином, запчастями, сланцевчане хотят чувствовать больше заботы.

О. СВЕТЛОВА.

12 ДЕКАБРЯ — ДЕНЬ ПРИНЯТИЯ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Минуло два года со дня принятия новой Конституции России. Это не обычный закон. Конституция — своеобразный договор между государственной властью и обществом, по которому каждая из сторон обязуется действовать в определенных рамках. Его основой служит комплекс прав человека, призванных обеспечивать ему свободную и достойную жизнь.

В полной ли мере выполняется этот договор? Все мы с вами свидетели — далеко не в полной. Построение правового государства с принятием Конституции только начинается. Путь освоения цивилизованных рыночных отношений трудный и длительный.

Сейчас, накануне выборов в Думу, иные из политиков с необыкновенной легкостью раздают обещания обеспечить лучшую жизнь в кратчайшие сроки, если за них проголосуют избиратели. Это или глупая наивность, или бессовестная ложь. Чудес в таком исключительно трудном деле, как строительство государства классового мира и партнерства, основанного на балансе интересов всех слоев на-

селения, не бывает. Все страны, которые добились успеха, шли к нему через тернии. Вот почему я призываю вас, дорогие сограждане, не верить красивым сказкам, терпение, упорство и труд — вот что следует проявлять каждому из нас в отдельности и всем вместе.

А в депутаты нужно выбирать только тех, кого мы знаем. Не важно, в какой сфере деятельности проявил себя человек. Главное, чтобы он в своем городе ли, поселке, на производстве показал себя созидающим: один наладил рентабельное производство, другой организовал новое учебное заведение, третий вырастил хороший урожай.

Только такие люди на деле смогут отстаивать интересы избирателей. Чем больше честных, здравомыслящих, грамотных депутатов войдет в Думу, тем полнее наша реальная жизнь станет соответствовать положениям Основного Закона — Конституции.

Будем же ответственны перед собой и обществом за наш завтрашний день!

А. БЕЛЯКОВ,
губернатор Ленинградской области.

Милиционер, и просто хороший парень



Андрей Ворончихин работает в медвытрезвителе недавно, однако своей добровольностью сумел завоевать уважение коллег. Начальник вытрезвителя В. Д. Новиков сказал о нем только добрые слова, добавив: «Хороший парень».

НА СНИМКЕ: А. Ворончихин.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

КУРС ДОЛЛАРА США НА 09.12.95 ГОДА

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4590 рублей, продажа — 4800 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4650 рублей, продажа — 4850 рублей.

С ЮБИЛЕЕМ! ОТ ВСЕЙ ДУШИ

60 лет. Для мужчины это и проводы на заслуженный отдых, и подведение жизненных итогов, и, конечно же, поздравления от друзей.

60 лет исполнилось Эдвину Викторовичу Ниятнену. Это имя для сланцевчан говорит о многом, по той простой причине, что вся трудовая жизнь Эдвина Викторовича связана со школой № 7.

8 декабря в актовом зале школы собрались поздравить юбиляра его коллеги по работе, бывшие и нынешние ученики. Прозвучали песни, большей частью, кстати, сочиненные самим Эдвином Викторовичем, поскольку еще в так называемые застанные времена он был членом Союза композиторов. Подарки, цветы, самые теплые поздравления порадочному человеку, отличному семьянину и просто прекрасному человеку — все это было искренне, от души и от чистых, добрых сердец.

А. ЗИНОВЬЕВ.

02 "сообщает

ИДЕТ ОХОТА ЗА ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКАМИ

В течение дежурных суток 8 декабря в ОВД поступило два заявления о кражах электросчетчиков из подъездов домов. Одна кража в Гостицах, другая — в доме по улице Гагарина.

ОПЯТЬ ФАЛЬШИВКИ

В отдел внутренних дел обратился гражданин К. Он сдал две 50-тысячные купюры, подлинность которых вызвала у него сомнения.

ДАВНЯЯ КРАЖА

В неустановленное время, в ноябре или декабре текущего года, совершена кража из сарая, расположенного в подвале дома по ул. Спортивная. Заявили об этом 8 декабря. Похищены велосипед красного цвета, картофель и другие продукты питания.

ХВАТКИЙ ГОСТЬ

В квартире дома по ул. Чкалова гражданин М., находясь в гостях, ударил хозяйку, похитил бутылку водки и деньги. Гражданин задержан, ведется следствие.

УКРАЛИ МЯСО

В ночь на 6 декабря с окна кухни, расположенной на втором этаже дома по улице Шахтерской Славы, украдли две сетки. В них было 10 килограммов свинины.

ВЫБОРЫ-95

Реформы для человека

Выборы... Сегодня сложно кого-либо винить в том, что народ не может четко определиться: кому отдать свой голос, на кого можно положиться, кому вверить свою судьбу. Коммунистам? Может, для кого-то ностальгия по прошлому возьмет верх над разумом.

ЛДПР? Только недалекие люди пойдут за этой

Среди многочисленных блоков и партий есть избирательное объединение, на наш взгляд, пожалуй, не очень активно пропагандирующее свои планы и программы. Скромность или отсутств

дитель института проблем безопасности. Кто не знает бывшего главного специалиста по борьбе с преступностью? Кто не читал его статьи в газетах, кто не помнит его как депутата Верховного Совета? Сегодня Александр Гуров все свои знания и опыт прилагает для того, чтобы победить, наконец, преступность в стране. А сделать это можно только совершенствуя наше Законодательство и законотворчество. А это сделать в наше время можно только будучи в Государственной Думе.

Блок

„Памфилова — Гуров — Владимир Лысенко“

партией. «Наш дом — Россия»? Игры номенклатуры, тут не надо быть крупным аналитиком. Так за кого? Кто та, единственная сила, которая может сдвинуть реформы, защитить наш народ от произвола преступных элементов, от голода, бюрократии, дать людям хоть какие-то гарантии нормальной жизни?

Мы не призываем голосовать конкретно за того или иного кандидата в депутаты Государственной Думы. Каждый волен сделать свой выбор в соответствии со своими убеждениями. Однако просто хотим помочь разобраться в ситуации, понять — кто есть кто.

Александр Гуров... Генерал, писатель, руководитель общества для рекламы? Пожалуй, не то и не другое. «Памфилова — Гуров — Владимир Лысенко». Сами по себе эти люди довольно известны в России и в особой рекламе не нуждаются. Элла Памфилова — депутат Госдумы, бывший министр социальной защиты. Уж кому, как ни ей, известны проблемы простых людей, кто нуждается в этой самой социальной защите. Уж у кого, как ни у Памфиловой, есть конкретные цели и программы по выводу нашей социальной политики из кризиса.

Александр Гуров... Генерал, писатель, руководитель

лидера Республиканской партии Владимира Лысенко тоже многие знают по конкретным его делам в Думе. Немало законопроектов прошли через подкомитет по делам федераций перед тем, как были приняты как Законы. Причем Законы, работающие на людей, дающие им права и гарантии защиты.

Именно поэтому и объединились в избирательный блок эти люди, каждый по-своему смотрящий на проблемы жизни, но едини в своих устремлениях — делать людям добро, помочь им, защищить.

KОЛЛЕКТИВ МП «Теплосеть» не принимал меры по снижению температуры теплоносителя и отключению тепла предприятиям-должникам, — так обрисовал сегодняшнее положение директор предприятия И. В. Тимофеев. «Более того, — отметил он, — рабочие после ноябрьского собрания ударно трудились. Подпитка в городе Сланцы за этот период была снижена до нуля, что означает сведение потерь тепла к минимуму».

Впрочем, небольшой стимул для ударного труда у коллектива МП «Теплосеть» был. Вскоре после ноябрьского собрания, когда над городом нависла угроза остаться с минимальным количеством тепла, задолженность по сентябрьской зарплате рабочим была погашена полностью. Как пояснил И. В. Тимофеев, задолженность по октябрьской зарплате погашена на две трети. 70 процентов денежных средств изыскала городская администрация, 30 процентов — ЖПЭП.

Также идет постоянная работа по погашению долга городским теплосетям и предприятиями-должниками. Так,

«Горячий телефон»

(Начало на 1-й стр.)

В аптеке его, как правило, не «отоваривают» из-за отсутствия медикаментов по категории «льгота». За полную стоимость, подчас по коммерческой цене — пожалуйста. Но откуда же денег таких взять, если еще и квартилата так «подпрыгнула». Из пенсии, очень даже небольшой, не остается на самое-самое необходимое — хлеб, соль да сахар. Но если не купить лекарства, то может уже не понадобиться и хлеб.

Не лучше положение и в молодой семье Горбачевых. Варвара Ивановна просто в отчаянии. Два месяца в СРСУ, что на территории АО «Завод «Сланцы», не выдают мужу зарплату. Когда и выдают, то без всякой компенсации за просроченное время. Детские пособия не выплачиваются уже 5 месяцев. И как же семье жить? Мужу не из чего собрать на работу шабашку. У него от систематического недоедания уже кружится голова.

О. СВЕТЛОВА.

«Есть ли в городе какой-нибудь контрольный орган, следящий за выплатой зарплаты, выступающий в защиту рабочего человека?», — спрашивает она.

Посоветовались мы с заместителем прокурора Н. М. Хукко и пришли к выводу, что специального такого органа не существует. Противоправно не предоставлять человеку законные льготы, а также не выплачивать своевременно заработанные на предприятии или в организации деньги. Один выход — обратиться в суд на обидчика. Трудовые дела суд рассматривает бесплатно для истца. По вопросу конкретно о лекарствах нужно будет уплатить пошлину в зависимости от суммы, которой исчисляется нанесенный ущерб. Если обратиться в суд малому, то могут и не взимать пошлину.

Казалось бы, все просто: обратился в суд, и восторжествует справедливость. Но надо учитывать, что суд буквально завален делами всякого рода. Не выдерживают сроки рассмотрения по целому ряду причин. Даже уголовные дела.

◆ В акционерных обществах

Перспективы пока не радуют

(Начало на 1-й стр.)

К сожалению, улучшение своих экологических показателей еще не является приоритетом для большинства предприятий. По крайней мере, в Ленинградской области и в целом по Северо-Западному региону. Получается, что платить штрафы (достаточно солидные) за загрязнение воды — выгоднее, чем по-настоящему заботиться о реальном уменьшении вреда, наносимого окружающей природе.

Действительно, наши установки по очистке стоков не дают предприятию видимой, сиюминутной прибыли.

— говорит генеральный директор АОЗТ «Экотабс» Ю. И. Пушников. — Самы по себе стоят немало и требуют определенных расходов в процессе эксплуатации. Для многих это пока является решающим фактором. Однако в нашей продукции нуждаются многие. Мы поддерживаем связи более чем с полусотней потенциальных потребителей, ищем новых заказчиков.

У большинства предприятий одинаковые финансовые проблемы, — добавляет и главный бухгалтер «Экотабса» Л. И. Ерошенко-ва. — Раз заводы не работают на полную мощность, то и средств на капитальные вложения не остается.

— Есть и федеральные экологические программы, — говорит Ю. И. Пушников. — Например, по очистке бассейна Волги. Соответственно составили план мероприятий и Минтопэнерго, и компания «Росуголь», в чём ведении мы находимся. В программе «Росугля» нам отведено целых две строчки: акционерному обществу «Экотабс» дается задание перейти в целях экономии на выпуск установок не по венгерской технологии, а по отечественной. Что же касается конкретных заданий, под которые могло быть выделено твердое финансирование, — увы, их нет.

По словам Ю. И. Пушникова, один из государственных научных центров России «НИИВОДГЕО» разработал недавно новую современную технологию очистки воды, позволяющую вести эффективную очистку, как

промышленных, так и сельскохозяйственных стоков. «Экотабс» заключил договор о сотрудничестве с «НИИВОДГЕО». Первая совместная установка изготовлена для одного из Петербургских акционерных предприятий, на 1 января уже намечен ее пуск. Здесь будет очищаться вода после мытья автобусов, после чего эту же воду можно использовать для технических нужд.

Другой крупный заказ сейчас выполняется для угольщиков Хакасии: в цехе идет изготовление и сборка отдельных частей для будущей установки по очистке сточных вод угольного бассейна. Немного обидно, что хозяйственники, которые понимают необходимость подобных затрат, находятся лишь где-то в отдаленных регионах: Украина, Крым, Владивосток. Кстати, с выполнением заказа из «Приморскугия» связана курьезная история, когда «Экотабс» вдруг получил в городе необычайную известность. Тогда на банковский счет «Экотабса» поступила весьма крупная сумма из компании «Росуголь». Представителям очень многих организаций и просто любопытствующим пришлось долго объяснять, что это исказочные сверхприбыли, просто предоплата. Закупы металла, значительная часть средств были вскоре переведены в Венгрию предпринятию-партнеру.

Что касается реальных, а не сказочных доходов, то они пока не позволяют даже обеспечить работой коллектив в предстоящий период затишья. Более того, около 20 человек, а это примерно половина работающих, подпадают под увольнение. Кроме выпуска своей основной продукции «Экотабс» ведет ремонт и на обогатительной фабрике, выполняет мелкие заказы населения, изготавливает кое-какие товары народного потребления. Но всего этого слишком мало, чтобы отсутствие крупных заказов не сказалось так сильно.

Каждый день у нас начинается с накала, — говорит Л. И. Ерошенкова, — и проходит в постоянном напряжении. Но иначе нельзя, само собой ничего не делается.

С. ШИШКИНА.

И три градуса сделают погоду

АО «Цесла» гасит долги безакцептным списанием средств и взаимозачетами. АООТ «Ленинградсланец» частично расплачивается по взаимозачету сланцевым маслом и выделило 50 млн. рублей в трудное для МП «Теплосеть» время.

Но радоваться по поводу благополучно разрешившегося конфликта между МП «Теплосеть» и должниками еще рано. Ведь и МП «Теплосеть» задолжало довольно солидную сумму главному продавцу тепла — АО «Завод «Сланцы». И в свою очередь руководство АО «Завод «Сланцы» избрало также весьма угрожающий метод борьбы с неплатежами. 1 декабря в телефонограмме городским теплосетям сказано: «Вами задержана оплата за отпущенную

тепловую энергию. Температура подающейся сетевой воды от бойлерной снижена до температуры отопительной воды... При дальнейшей задержке оплаты будут вводиться ограничения на подачу тепла от бойлерных А и В («Правила пользования тепловой и электрической энергией» п. 7-2-а). Г. И. Боровиков».

Относительно последствий технических мер, предпринятых АО «Завод «Сланцы», И. В. Тимофеев сделал такой вывод: «Последствие одно: температура в жилых помещениях снизилась в среднем на 3 градуса».

Эти 3 градуса не почувствуют на себе разве что жители сланцевских «Сочи» (так именуются в народе дома старого фонда по улице Банковская). Ну, а если удастся предновогодние морозы, то проблемы взаимных неплатежей предприятий разятся прежде всего на жителях города. Тогда и три градуса сделают неблагоприятную «погоду» в квартирах.

В. ГАЛКИНА.

ПОСЛЕ ТРАГЕДИИ

О последствиях самовольной установки газовой колонки в доме № 30 по улице Ленина мы уже сообщали в нашей газете — четыре человека отправились продуктами сгорания газа. 18-летняя девушка, одна из пострадавших, скончалась. По всем законам логики, виновные в этой трагедии должны быть наказаны. Но на выяснение всех обстоятельств, произошедшего нужно время. Пока же можно говорить о тех мерах, которые приняты соответствующими службами города, чтобы подобной трагедии не произошло. Итак, по ЖЭП был издан приказ об обследовании жилого фонда на наличие самовольно установленных колонок. И такое обследование совместно с трестом «Сланцымежрайгаз», как нам сообщила управляющая трестом М. И. Михайлова, было проведено. Об итогах проверки рассказывает мастер внутренквартирного оборудования по г. Сланцы М. И. Винокурова:

Совместно с представителями ЖЭУ № 1 мы обследовали примерно 30 квартир. Отключили согласно акту от 5 декабря б самовольно установленных газовых колонок. Большое число нарушений выявлено в доме № 8 по улице М. Горького. Например, в некоторых семьях живут дети-инвалиды, престарелые люди. И, конечно, горячая вода в таких квартирах необходима. Мы предлагали всем квартиросъемщикам, в чьих квартирах возможно, согласно правилам, установление газовых колонок, оформить, прежде чем их подключить, соответствующие документы.

Конечно, результаты проведенного обследования пока неутешительны. Как сообщили в тресте «Сланцымежрайгаз», по неофициальным данным по городу самовольно установлено около 200 колонок.

Об увлечениях и людях увлеченных

Найди себе скаут-мастера

Что мы знаем о скаутах? Возможно, что-то слышали о скаутовском движении за рубежом — вернее, слышали, что оно существует. Самое большое, что сохранилось в памяти, почерпнуто из маловразумительных упоминаний в детской художественной литературе, это образ буржуазного мальчика (в бриджах, с аккуратной стрижкой, в галстуке и с компасом на запястье), обычно противопоставляющийся образ юного пионера. Да еще что-то такое насчет галстука, наподобие пионерского, который, повязав утром, можно развязать только вечером, и то при условии, что «скаут совершил в течение дня хотя бы один добрый поступок», — говорит Владимир Васильев — ответственный секретарь Федерации скаутов России, президент Ассоциации скаутов Северо-Запада России. Обыкновение завязывать галстук не единственная черта, которую переняла пионерская организация от скаутского движения, широко развитого в России до революции.

В 1923 году движение скаутов было официально запрещено на VI съезде РКСМ. А в 1990 году в Москве состоялся съезд, учредивший Ассоциацию Возрождения Российского Скаутинга, про-

Вехи памяти нашей

Еще не все рассказали про деревню Казино. Несколько лет назад написала я в газету заметку и назвала ее так: «О деревне Казино будет все рассказано».

Получилось, что не все рассказало, хочу еще немногого рассказать. Перед войной у нас в Казино было 45 хозяйств и только 10 единичных, а остальные — в колхозе. Не знаю, по какой причине не хотели мои родители в колхоз идти, но получили нас тогда здорово: налоги давали невыполнимые, потом страховка, самообложение, кульсборы, заем. Я сама, как счетоводом стала, тоже была уполномоченной по займам. Мало того, что на собрании заставляли на заем подписываться, так еще и по домам, бывало, ходили. В 1935 году наша семья вступила в колхоз. Брат заставил. Он работал на заводе «Стройбитум» и домой приходил на выходные дни. И он говорил: «Вступайте в

Про деревню Казино...

у кого — сарай, а у нас с матерью — один колодец.

Председатель колхоза предложил нам сделать жилье из часовни. Хороший был председатель Н. Е. Качинов, его многие добрым словом вспоминают. Он был умельцем на все руки — сам и в кузнице, глядишь, работает, и телегу подремонтирует. На трудодни мы ничего не получали. Уберем урожай, семенной фонд засыплем, хлебозаготовки сдадим и все. Как жили, я сама удивляюсь. Конечно, выручали огороды. Когда наши освободили Сланцевский район 2 февраля 1944 года, мужчины ушли с армией, а нам, девочкам, как трудоспособным людям, семьей не обремененным, тогда уж досталось! На какие работы только не гоняли! Каждую весну мы работали на ремонте шоссейной дороги. Но хуже всех была работа по строительству дороги, которую называли «макаронной». Бре-

венчатый настил и впрямь напоминал макароны.

Было это, когда фронт на долго задержался под Нарвой. Дорога шла через лес. Начиналась она у деревни Нечурки. Холодно весной, а мы спали в шалаши из еловых веток. Одежду, обувь собирали со всей деревни, чтобы девочки в лесу не простились насмерть. Мы готовили стволы сосен, елок и укладывали их на опоры из бревен. Дорога получалась узкой, двум машинам не разминуться, так мы делали разъезды — на этой «макаронной» дороге, чтобы встречный транспорт мог перекидать на этих ответвлениях поток машин, направлявшихся к фронту.

Не очень-то съездишь сейчас в Казино. Дорого. Но, может, я и побываю два-три раза в год в своей деревней, милой сердцу деревне, о которой далеко не все рассказали. А она стоит рассказа — в ней столько народу живет — работающего, сильного, верного России.

В. КОЛЕНСИКОВА,
жительница города.

О наболевшем

Лекарства очень дорогие

Мы с женой оба инвалиды I группы. Она уже не ходит, а главная беда — ничего не видит. Все домашние дела — на мне. А мне за 80 лет. И у меня тоже слабое зрение. Пойду в аптеку — глазные капли стоят 23 тысячи за склянку. Если в семье двое незрячих будет, тогда пропадем. У моих ровесников такие же проблемы. Им выпишут лекарство и штампик поставят «бесплатно», а в списке бесплатных лекарств этих препаратов нет. Вот и берут пилолы по 35 тысяч за упаковку, а то и дороже. Надо будет учесть при голосовании и посоветоваться с товарищами на счет кандидата в депутаты, чтобы это был хороший человек, который учел бы наши проблемы.

П. НАМЕСНИКОВ,
житель города.

Поездка обошлась в 20 тысяч

28 ноября мне необходимо было поехать в Сланцы. В 14 часов 40 минут на остановке «Площадь Ленина» я села в автобус маршрута № 2. Билет приобрести в это время в Лучках нет возможности (единственный ларек у «Шахтера» закрыт на обед). Я решила купить его у водителя автобуса. Но у него билетов не оказалось. Выходить из автобуса на ближайших остановках нет смысла, все равно билет не приобретешь.

У поста ГАИ автобусы останавливали контролеры для проверки билетов. И всех, подобных мне пассажиров.

На это письмо ответила начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— Я могу понять Е. В. Михайлова и, конечно же, верю, что она совсем не хотела ехать бесплатно. Но, к сожалению, в этой ситуации контролер прав. Человек же не пойдет в магазин без денег, он знает, что без них ему хлеба не дадут, а вот в автобусе проехать без билета, решаются очень многие. Дело в том, что с 27 ноября в киосках «Роспечати» пропали талоны, так как шла их переоценка, а поскольку в этот день контролеры тоже работали на маршрутах, мы с ними договорились — в отдельных ситуациях быть более снисходительными.

28 ноября СПАТП проводило рейд. В этот день контролеры действовали по всем правилам и всех безбилетных штрафовали. Что касается распространения билетов, то мы этим занимаемся. Каждый день доставляем их в киоски «Роспечати». Проверяем и водителей автобусов, которых обязываем продавать талоны.

Всем пассажирам хочу посоветовать заранее побеспокоиться о покупке талонов. Пусть несколько штук всегда имеется в запасе, тогда непредвиденные ситуации вам не страшны.

Каждому здесь рады

Добрый день, уважаемая редакция газеты «Знамя труда»! Я — постоянная вахтительница, и уважаю газету. Хочу поблагодарить вас всех за нелегкий труд. Никогда не приходилось пользоваться услугами вашей редакции. На этот раз попробую. Прошу вас опубликовать мое письмо. Хочу, чтобы люди знали, что мир не без добрых людей.

Женщина я уже немолода, но привлекательной все-таки хочется быть. А в этом мне помогает парикмахер. Бывает такое настроение подавленное, а сходишь в парикмахерскую, и оно уже лучше, и жизнь легче кажется. Одной из таких кудесниц

является Римма Петровна Солошенко. Чудесная женщина, превосходный мастер — золотые руки. У нее — призвание. Римма Петровна внимательная, тактичная, добрая (чего многим не достает). Побывавши у нее и будто заряд бодрости получишь. А еще немаловажно — посетив этого мастера, приобретаешь какое-то спокойствие на душе.

Вот если бы везде было такое обслуживание. Пока я сидела под электрическим аппаратом, понаблюдала за ее работой. Приятно, что от нее все уходят довольные. Была я удивлена еще и тем, как в парикмахерскую зашла пожилая женщина и

служивающего персонала. дети все делают сами. Бывают лагеря на полторы тысячи человек, три, пять тысяч.

— Зачем такое количества?

— Конечно, не ради цифры. Необходимо хотя бы по пятьдесят детей из каждого района — это тот минимум, из которого в конце концов останется 6—8 человек. Это патруль, он будет работать зимой. Будет искать себе руководителя среди взрослых.

— Значит, руководителей никто не назначает?

— Нет. Их находят дети. Поможет им тренинг, который мы проводим в лагерях: «Как найти себе руководителя».

Все руководители у нас — интересные люди. У многих есть собственные программы. Есть программа «Дорога к себе», ориентирующая ребенка на собственное развитие, на формирование самостоятельности. Программа «Дорога к людям» может научить быть лидером, но и уметь подчиняться. Существуют программы изучения малой родины, а также большой. Они предусматривают путешествия. В проекте следующего года предусматриваются четыре лагерные смены: «Город мастеров» — эта смена будет посвящена формированию скаутских навыков; вторая смена — большая полевая игра «Застава»; третья смена — «Дорога в

(Окончание на 4-й стр.)

Найди себе скаут-мастера

(Начало на 3-й стр.)
мир» и четвертая — «Робинзон». Продолжительность смены две недели, стоимость, я считаю, вполне приемлемая для родителей.

— Какими специальностями должен овладеть скаут в летнем лагере?

— Специальности скаутов — повар, врач, ремесленник, завхоз по продуктам, костровой, штурман. Существуют скаутские испытания. Скаут должен суметь сутки не есть, сутки промолчать, сутки прожить в лесу в одиночестве. Должен уметь оказывать медицинскую помощь. Обязан знать историю своей организации и местности, где живет.

Есть правила, определяющие жизненную позицию скаута: долг перед самим собой, долг перед людьми и своей страной, долг перед Богом. Хороший поступок каждый день.

— Религиозное воспитание у скаутов поощряется?

— Да.

— Есть личности незави-

мые, а есть ранимые. Это как-то учитывается в практике воспитания детей?

— Для того и существует модельный лагерь, чтобы научить ребенка находить опору в самом себе.

— А есть девочки-скауты?

— Есть. Но полевые условия все же более приемлемы для мальчишек.

— Как скауты относятся к курению?

— Теоретически скаут не курит. Но на практике получается так: некоторые приходят в скаутинг уже курящими. Пока удается только выдерживать запрещение курить в пределах лагеря.

— А Вы курите?

— Нет.

— Приходилось ли Вам сталкиваться с проблемой наркомании среди скаутов?

— Иногда кто-нибудь говорит, что до прихода в скаутинг чем-то таким баловался... Но в Игре нет места курению, наркотикам.

— У скаутов есть фольклор?

— Да. Есть песни, ритуа-

«ПРОДТОРГ»

ПОСТОЯННО ПРОДАЕТ

МАСЛО РАСТИТЕЛЬНОЕ UNOLI

(Голландия) бут. 1 л. — 6400 руб.
Тел.: (812) 316-0045, с 10.00 до 17.00
С.-Петербург: 272-3331.

МУКА в/с
пшеничная, рожаная
КРУПЫ
ячневая, рис-дробленка
пшено, перловая, овсянка,
нефасованные и фасованные от 50 кг
САХАР.

Тел. в СПб: (812) 166-13-26, 112-88-41, т/ф 166-48-43;
в Гатчине: (271) 312-04, 186-68.

3-1

Следующий номер газеты выйдет 14 декабря с. г.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ДЕКАБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.45, 9.10 — Телеканал «Подъем». 8.45 — Слово пастыря. 9.00, 15.00, 18.00, 23.35 — Новости. 10.30 — Не зевай! 11.00 — Утренняя почта. 11.35 — Смак. 11.50 — Человек и закон. 12.20 — Бомонд. 12.40 — Мультфильм. 12.55 — «Дама с собачкой», фильм. 14.30, 15.20 — Возвращение. Части 1-я и 2-я. 15.50 — В мире животных. 16.30 — Америка с М. Таратутой. 17.00 — Как-то раз. 17.10 — Счастливый случай. 18.25 — Мультфильм. 19.00 — Охотники за сенсациями в новом сериале «ТСН» (Телевизионная служба новостей). 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.45 — А. Пугачева в сериале «Жди и помни меня», 1 серия. 22.50 — До и после. Ведущий В. Молчанов. 23.50 — «Человек из мрамора», фильм. 2.30 — Муз. программа. 3.05 — Телевильм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Звезды говорят. 8.30 — «Бокулакия, или Загадка доктора Никодима». 8.45 — Компас «Роста». 9.00 — «Одиссея», х. ф. 9.25 — Золотой ключик. 9.45 — Этикетка. 9.55 — Городской дом. «Ле Монти». 10.00 — Парламентская неделя. 10.45 — Карьера. 11.15 — Как жить будем? 12.00 — Пилигрим. 12.45 — Лучшие игры НБА. 13.45 — Горячая десятка. 14.20 — Де-факто. 14.35 — «Покойный господин Галле», х. ф. Ч. 2-я. 15.25 — Баллада о пятиэтажках. Передача 1-я. 15.55 — Сигнальный экземпляр. 16.05 — Тайна гостиницы «Англете». Передача 1-я. 16.35 — Футбол без границ. 17.20 — Балет Санкт-Петербурга. 18.05 — Двойной портрет. 18.55 — «Битлз», Великолепная четверка», док. ф. 20.25 — «Смерть на Нише», х. ф. 22.45 — Прогноз погоды. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Служба 299-00-00. 23.55 — «Одна на миллион», х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Стиль жизни. 10.20 — «Тайна пирамид», т. ф., ч. 1-я. 11.15 — Моя музыка. И. Наджиев с грифом и без. 11.50 — Овертайм. 12.05 — Теледоктор. 12.25 — Исторический альманах. 12.55, 15.35, 18.00, 23.00 — Межрегиональное телевидение. Телестом. 13.30 — Тест. 13.45 — «Прямо в сердце», х. ф. 16.05 — От первого лица. 16.20 — Память владыки Иоанна. 16.40 — К 170-летию восстания декабристов. 17.15 — Сентиментальное путешествие в страну «Битлз». 19.00 — Телеби

лы, традиции, символы, легенды, байки, анекдоты.

— Есть ли у скаутских организаций печатные органы?

— Журнал «Искорка», ежемесячный, и газета «Пилигрим». Журнал поможет попасть в скаутский летний лагерь: нужно будет вырезать и переслать по указанному адресу специальный купон.

— Владимир, Вы, лично, продолжаете работать с детям?

— Я — скаут-мастер, у меня есть своя группа. С ней я езжу везде. Этим летом мы были на Белом море. Видели тюленей, китов. Нашли белый гриб весом три килограмма сто граммов.

— Чем Вы занимаетесь помимо выполнения обязанностей скаут-мастера, президента и ответственного секретаря скаутских организаций?

— Я — бизнесмен. У меня есть семья, двое детей.

— Они тоже когда-нибудь станут скаутами?

— Конечно.

Беседу вели
Ю. ЖДАНОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 14 декабря, с 14 часов в районной администрации проводят прием граждан председатель Законодательного собрания В. В. Иванов.

КОНКУРС ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА

Комитет по управлению муниципальным имуществом Сланцевского района выставляет на коммерческий конкурс объекты, расположенные по адресу: ул. Ломоносова, д. 18а.

1. Четыре кирпичных одноэтажных бокса с центральным отоплением, площадью 28 кв. м. Начальная цена продажи — 6,5 млн. руб.

2. Кирпичный односторонний бокс с центральным отоплением, площадью 25,2 кв. м. Начальная цена продажи — 6 млн. руб.

Срок подачи заявок на конкурс в течение двух недель со дня опубликования данного сообщения в печати. Критерием выявления победителя конкурса является цена продажи.

За справками обращаться по адресу: ул. Кирова, 19, тел. 24-391.

Галине Александровне ПЕЧНИКОВОЙ

От всей души поздравляем с юбилеем! Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем бодрости с утра до самой ночи поздней. Желаем в доме все иметь. Желаем в жизни все успеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

ИТР АОЗТ «Полимер-обувь».

Николаю Ивановичу ГРАДОВУ

Сердечно поздравляем Вас с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив РМЦ АО «Завод «Сланцы».

АОЗТ «ПетроФил» покупает лом меди и кабель б/у с медной жилой по высоким ценам. Тел. (812) 106-07-79.

16—1

Выражаем глубокое соболезнование Маргарите Васильевне Ланган, родным и близким в связи с безвременной смертью ЛАНГАНСА Аркадия Борисовича. Коллектив ЦТИЛ АО «Завод «Сланцы».

Администрация и коллектив ПКО управления АО «Завод «Сланцы» выражают глубокое соболезнование Маргарите Васильевне Ланган, родным и близким в связи со скоропостижной смертью ЛАНГАНСА Аркадия Борисовича.

Коллектив ТЭЦ АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной смерти ЛАНГАНСА Аркадия Борисовича.

СРЕДА, 13 ДЕКАБРЯ
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телеустро. 8.30, 19.05 — Выборы-95. 9.00 — Новости. 9.15 — «Тропиканка», сериал. 10.00 — Что? Где? Когда? 11.10 — В мире животных. 11.45 — Мультфильм. 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.55 — «Николай Вавилов», 4-я серия. 14.15 — «30 случаев майора Земана». 15.20 — Мультсериал. 15.40 — Кактус и К. 15.50 — До-ми-солль. 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — Тет-а-тет. 17.05, 0.05 — Семь дней спорта. 18.20 — «Тропиканка», сериал. 19.35 — Угадай мелодию. 20.00 — Тема. 20.45 — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.45 — «Жди и помни меня». 3-я серия. 22.50 — Пресс-клуб. 23.45 — Муз. программа. 1.35 — Парад парадов.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 9.30, 18.40, 23.55 — Выборы-95. Государственная дума. 7.30 — Время деловых людей. 8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Требуются... Требуются... 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.10 — Крестянский вопрос. 10.00 — Телегазета. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.20 — Чрезвычайный канал. 11.30 — «Газпром». 11.50, 17.50 — Мультсериал. 12.15 — Новая линия. 12.30, 14.20 — Деловая Россия. 16.05 — Там-там-новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Чья сторона? 17.20 — Новая линия. Дальний Восток. 18.15 — Купить — не купить. 18.25 — Ваш партнер. 19.15 — Клуб избирателей. 19.25 — Своя игра. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.35 — «Домино» Михаила Боярского. 22.05 — Прогноз погоды. 22.10 — Чрезвычайный канал. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Служба 299-00-00. 0.25 — ЭКС. 0.35 — Музыка. Выборы. Молодежь.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25, 15.30, 22.00 — Музыкальный момент. 13.30 — «Немецкая волна». 13.50 — Передача для врачей, фармацевтов и пациентов. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». 15.20 — Советы садоводам. 16.25 — Звезды мировой эстрады в Санкт-Петербурге. 17.10 — В джазе только дети. 17.40 — Ребятам о зверятах. 18.00, 21.00 — Выборы-95. 18.50 — Теленгра-лотерея. 19.05 — Телемагазин. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла». 20.45 — Телеслужба безопасности. 22.05 — Блеф-клуб. 23.00 — Спорт, спорт, спорт. 23.15 — Золотой телец.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

10.00 — Стиль жизни. 10.15, 19.00 — Муз. момент. 10.30 — «Открытые двери», х. ф. 12.20 — Док. фильм. 13.30 — В честь балетоманов! 14.50 — «Машину моды». 15.20 — Полосатый хит. 16.55 — «Между нами, девочками», х. ф. 18.50 — По всей России. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.30 — Информ-ТВ. 19.50 — Кинозвезды завтрашнего дня. 20.25 — «Борцы с преступностью», х. ф. 22.15 — К 75-летию Фрэнка Синатры. 23.00 — «Игра всерьез», х. ф.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, д. 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали Меликова В. Т., верстала Шоличева Н. А., печатала Солтыс Л. И. Корректор Великоборец Е. Г. Сдано в печать в 16.00. Объем 0,5 п. л. Заказ 2628. Тираж 3963.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатель.